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6. listopadu 2025, Praha. Pod záštitou místopředsedkyně Senátu Jitky Seitlové a ve
spolupráci s Fórem dárců se dnes konal na půdě horní komory kulatý stůl na téma
„Udržitelnost jako klíč k podpoře rozvoje filantropie, sociálních iniciativ a růstu regionů.“
Podle zjištění Fóra dárců, které zastřešuje přední české nadace a fondy, tyto organizace
ročně věnují na aktivity ze soukromých zdrojů přes 4 miliardy korun a za poslední tři roky
toto číslo průběžně narůstá. Nadace a fondy podporují nejen drobné aktivity, ale také větší
a systémové projekty. Řečníci se proto shodli, že spolupráci se státem potřebují.

„Spolupráce krajů, měst a soukromých firem ve prospěch regionálních veřejně prospěšných projektů
se v poslední době úspěšně rozvíjí. Prostřednictvím regionálních nadací, fondů a nyní také několika
komunitních fondů je financována činnost mnoha charitativních organizací a neziskových organizací,
efektivně doplňujících sociální služby, nebo napomáhajících realizaci adaptace a zlepšování kvality
prostředí. Podmínky pro tyto pozitivní dobrovolné aktivity naší občanské společnosti je důležité
podporovat,“ upozornila místopředsedkyně Senátu Jitka Seitlová.

Podle Mapy dárcovství, kterou každoročně vydává Fórum dárců, v České republice aktuálně působí
téměř 4 000 nadací a nadačních fondů (z toho 17 % tvoří nadace a 83 % nadační fondy). Jedná se
nejen o firmy, majetné rodiny nebo jednotlivce, ale i o osoby nebo jejich uskupení, které jsou podle
Fóra dárců velmi různorodé – ať už chtějí zajistit nějakou výraznější společenskou změnu, nebo si
prožily nějakou nepříznivou životní situaci a na jejím podkladě zakládají podpůrnou iniciativu.

Nadace a fondy v České republice aktuálně rozdělují 4,2 miliardy korun. 467 (14 %) nadací a fondů
je založeno firmami a 2 960 (86 %) jinými subjekty. Nejčastěji podporují oblast vzdělávání a vědu a
výzkum. Při Fóru dárců také nově vzniká Národní expertní rada pro nadace a fondy (NERN), jejímž
smyslem je podporovat systémovou a mezisektorovou diskusi, která povede k realizaci dopadových a
efektivních aktivit.

Klára Šplíchalová, výkonná ředitelka Fóra dárců k tomu doplňuje: „Je skvělé, že tu máme řadu
nadací a fondů, které mají zájem zapojit se do společenské změny a investovat do ní nemalé částky.
Je ale potřeba otevírat diskusi nad jednotlivými tématy, které trápí nadační komunitu a které by
mohly významně posunout celou naši společnost. Proto jsme při Fóru dárců zřídili speciální poradní
orgán s názvem Národní expertní rada pro nadace a fondy (NERN). A díky skvělým odborníkům,
kteří se do něj postupně zapojují, budeme moci rozvíjet tuto důležitou a společensky prospěšnou
problematiku. Bez podpory a součinnosti státu by však všechny tyto snahy mohly zůstat na půl cesty,
což by byla velká škoda.“

Fórum dárců je jediný celorepublikový spolek zastřešující dárce v České republice. Na budování a
rozvoji prostředí pro dárcovství pracuje Fórum dárců úspěšně od roku 1997. Při Fóru dárců se
vyprofilovala Asociace nadací, Asociace nadačních fondů a Asociace firemních nadací a fondů, které
sdružují šest desítek členů.
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